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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn (KÖHN/GV/04/2012) 
vom 11.09.2012 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Martin Doepner  

Mitglieder 
Herr Helmut Arp  
Herr Erwin Ehlers  
Herr Karsten Krohn  
Herr Rainer Longk ab 19.55 Uhr zu TOP 9 
Herr Dirk Matzpreiksch  
Herr Jürgen Prieß  
Herr Stefan Sass  
Herr Thilo Schulz  
Herr Herbert Wendland  

Protokollführer/in 
Frau Bianca Staske  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Heiko Pries entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:35 Uhr 
Ort, Raum: 24257 Köhn, Hauptstr. 21, Bürgerhaus "Stakenteich" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) und Beschlussfassung über die unter Aus-
schluss der Öffentlichkeit zu behandelnden Tagesord-
nungspunkte 

 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

10.07.2012 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 
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 5.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 6.   Bericht der Ausschüsse  
   
 7.   Auftragsvergabe Reparatur Entwässerung Dorfring  
   
 8.   Auftragsvergabe Reparaturarbeiten Fenster Bürgerhaus 

und Feuerwehrhaus 
KÖHN/BV/064/2012 

   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung um 19.35 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. Ein Gemeindevertreter ist entschuldigt. 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) und Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffent-
lichkeit zu behandelnden Tagesordnungspunkte 

 
Der Bürgermeister Herr Doepner beantragt die Tagesordnung um folgendes Thema zu er-
weitern: 
„Bauanträge und Bauvoranfragen“. Dieser Tagesordnungspunkt soll Tagesordnungspunkt 12 
werden, ansonsten verschiebt sich die Tagesordnung entsprechend nach hinten. Die Tages-
ordnungspunkte  10 bis 13 werden in nichtöffentlicher Sitzung beraten. 
 
Die Abstimmung zur Tagesordnungsergänzung ergab: 
 
  
 
 
 

Stimmberechtigte:    9 

Ja-Stimmen:   9 Nein-Stimmen:    0 Enthaltungen:    0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Jonas Barnstedt fragt nach, warum der Fahrradweg von Köhn nach Bendfeld nicht 
durchgehend ausgebaut wird? Herr Bürgermeister Doepner erläutert, dass dies vom Kreis 
Plön nicht vorgesehen wurde. 
 
Eine weitere Anfrage, von Herr Peter Paulsen  hinsichtlich der Regenwasserentwässerung 
im Dorfring wird zurückgestellt, da Bürgermeister Doepner im Folgenden noch auf dieses 
Thema eingehen wird. 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn vom 11.09.2012 Seite 3 von 4 

 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 10.07.2012 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Es werden keine Anmerkungen zum Protokoll vom 10.07.2012 vorgetragen, damit ist das 
Protokoll genehmigt. Bürgermeister Doepner gibt sodann bekannt, dass im nichtöffentlichen 
Teil der vorgenannten Sitzungen lediglich der Beschluss zur Aufhebung des Pachtvertrages 
zum 01.10 2012 zwischen der Gemeinde Köhn und Erwin Janke gefasst wurde.   
 
 
 
TO-Punkt  5: Bericht des Bürgermeisters 
 
Herr Bürgermeister Doepner berichtet, dass die Firma John mit den Reparaturarbeiten an 
der beanstandeten Bankette in der Straße Pülsen-Köhn fertig ist. Die Sicherheit ist wieder 
gegeben und die Kosten belaufen sich auf 3.920,- €. 
 
Weiter teilt Bürgermeister Doepner mit, dass die Gespräche zwischen neuen Pächtern lau-
fen. Weitere Details möchte Herr Doepner noch nicht mitteilen. 
 
Danach kündigt Herr Doepner an, dass die Arbeiten zum Ausbau der DSL-Infrastruktur ter-
mingerecht im November fertig sein werden. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht der Ausschüsse 
 
Es liegen keine Berichte von den Vorsitzenden des Bau- Wege- und Umweltausschusses, 
Finanzausschusses sowie Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschusses vor. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Auftragsvergabe Reparatur Entwässerung Dorfring 
 
Herr Bürgermeister Doepner berichtet über die Maßnahmen zur Regenwasserentsorgung im 
Bereich des Dorfringes und weist darauf hin, dass zusätzliche Straßeneinläufe eingebaut 
werden, damit bei Starkregen das Regenwasser besser ablaufen kann. Für diese Baumaß-
nahme liegen drei Angebote vor. Die Firma John hat das günstigste Angebot abgeben. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt den Auftrag zur Reparatur der Entwässerung an die Fir-
ma John aus 24211 Schellhorn zu vergeben. 
 
 

Stimmberechtigte:     9 

Ja-Stimmen:    9 Nein-Stimmen:    0 Enthaltungen:    0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Auftragsvergabe Reparaturarbeiten Fenster Bürgerhaus und Feu-
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erwehrhaus 
Vorlage: KÖHN/BV/064/2012 

 
Herr Wendland verlässt den Raum. Herr Bürgermeister Doepner erläutert die Vorlage.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt den Auftrag für die ausgeschriebenen Tischlerarbeiten 
am Bürgerhaus und Feuerwehrhaus Köhn und am Feuerwehrhaus Pülsen an die Tischlerei 
Sindt aus Laboe zu vergeben.  
 
 

Stimmberechtigte:     8 

Ja-Stimmen:    8 Nein-Stimmen:    0 Enthaltungen:    0 Befangen: 1 

 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Herr Doepner berichtet über die diesjährige Spielplatz-Überprüfung, die vom 
TÜV durchgeführt wird. Bei der Überprüfung der Spielgeräte auf den Spielplätzen sind meh-
rere  Mängel festgestellt worden, die zeitnah behoben werden.  
 
Des Weiteren gibt Herr Doepner bekannt, dass der Bebauungsplan in der Gemeinde Giekau 
dahin verändert werden soll, dass sowohl Holzhäuser als auch Holzfassaden zulässig sind. 
Die Gemeindevertreter nehmen dies zustimmend zur Kenntnis.  
  
Während dieses Tagesordnungspunktes erscheint Herr Longk. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Martin Doepner Bianca Staske  Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 

 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

